МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ВЕЧЕРНЯЯ СМЕННАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №8

[image: image1.jpg]



ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК В ГАЗАХ

ПЛАЗМА

методическая разработка открытого урока по физике

Разработал: Довиденко С.М.

учитель физики

ТОМСК

2016

ема программы: Электрический ток в различных средах.

Тема урока: Электрический ток в газах. Плазма.

Тип урока: усвоение новых знаний.

Цель урока, его развивающие и воспитательные задачи:

1. К концу урока обучающиеся будут знать:

- явления самостоятельной и несамостоятельной проводимости газов;

- механизм образования свободных зарядов в газе;

- типы газовых разрядов и их свойства;

- применение газовых разрядов;

уметь:

- применять полученные знания для объяснения газовых разрядов в природе и технике.

2. В ходе урока способствовать развитию памяти, мышления, внимания.

3. Содействовать воспитанию прилежания, аккуратности, ответственности.

Методическая цель: повышение интереса обучающихся к физике через использование информационно-коммуникационных технологий.

Форма организации деятельности обучающихся: групповая.

Дидактическое оснащение урока:

- интерактивная доска;

- электрометр, электрофорная машина, высоковольтный разрядник, вакуумный насос Комовского, газоразрядные трубки с различными газами;

- учебник Физика, 11 класс, Н.С. Пурышева;
- Приложение1. Таблица «Электрический ток в различных средах»;
- Приложение 2. Демонстрационный эксперимент;

- Приложение 3. Таблица «Типы самостоятельного разряда»
Ход урока:

	№
	Название этапа
	Время

мин
	Методические рекомендации
	Примечание

	1.
	Организационный момент
	2 
	Проверка явки и готовности обучающихся к уроку. Сообщение темы и целей урока.
	Интерактивная доска

	2.
	Актуализация знаний
	13
	Педагог организует повторение материала прошлого урока в форме фронтального опроса. Обучающиеся самостоятельно заполняют таблицу в тетрадях и на доске.
	Интерактивная доска

Приложение 1.

	3.
	Усвоение новых знаний
	20
	Педагог рассказывает обучающимся новый материал, сопровождая его демонстрационным экспериментом:

1. Ионизация воздуха под действием высокой температуры.

2. Тлеющий разряд в воздухе и различных газах.

3. Коронный разряд.

При объяснении активно используется интерактивная доска. 
	Интерактивная доска
Приложение 2

	4.
	Закрепление новых знаний
	8
	Закрепление проходит в форме беседы, с заполнением таблицы на доске.
	Интерактивная доска

Приложение 3

	5.
	Подведение итогов
	2
	Педагог подводит итоги урока, озвучивает оценки за работу на занятии.
	


Приложение 1

Электрический ток в различных средах

	Среды
	Носители заряда

	Металлы


	Электроны

	Электролиты


	Положительные ионы, отрицательные ионы

	Полупроводники


	Электроны, положительные дырки

	Газы, плазма


	Электроны, положительные ионы, отрицательные ионы

	Вакуум


	Электроны


                                                                                                      Приложение 3

Типы самостоятельного разряда

	Условия
	Тип разряда

	
	Тлеющий разряд
	Дуга
	Искра
	Коронный разряд

	Состояние газа


	Разряженный газ
	Воздух
	Воздух
	Воздух

	Положение электродов


	Десятки см.
	Несколько см.
	Разное
	Острый электрод

	Напряжение
	Десятки – сотни вольт


	Десятки вольт
	Тысячи и миллионы вольт
	Тысячи и более вольт

	Сила тока


	Несколько мА
	Десятки и сотни ампер
	До сотен тысяч ампер
	Малые доли ампер


Приложение 2

Опыт №1
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Опыт №2
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Опыт №3
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